Об организации профсоюза
В сентябре 2010 года — 105 лет профсоюзному движению в образовании России и 20 лет Профсоюзу работников народного образования и науки Российской Федерации. Весь исторический путь развития профсоюзов показывает, что их объединения действительно необходимый элемент солидарности и организационного единства профсоюзного движения, действующего в интересах всех членов. Сегодня уже нет сомнений в том, что социальное влияние профсоюзов — объективная реальность, а сам факт их существования — историческая неизбежность. Тем более это важно, когда речь идет о работниках такой сложной сферы жизни, как образование и наука. Это по настоящему самоотверженные, благородные люди, цвет нации, профессиональное достоинство которых должно быть заботой государства, общества, а значит и заботой Профсоюза.

Ставропольская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет более 80 тысяч человек.

Отвечая на вызовы времени, Профсоюз наряду с решением традиционных вопросов обретает новый опыт взаимодействия с законодательной и исполнительной властью, социальными и гражданскими институтами по реализации стратегических направлений в сфере образования. Среди которых:

· создание условий для адекватного, быстрого реагирования на социально-экономические, содержательные и структурные изменения в сфере образования; 

· разработка и реализация мер по защите прав и интересов обучающихся в области стипендиального обеспечения, работников образования в области достойной оплаты труда, пенсионного обеспечения, повышения квалификации и переподготовки, сохранения действующих социальных льгот и т.д.; 

· повышение степени социальной защищенности педагога, его статуса, качественного уровня труда и жизни, соответствующего современным представлениям. 

С целью достижения конкретных результатов по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли в крае результативно используется многоуровневая система социального партнерства, сформированная профсоюзами.

На протяжении многих лет Ставропольская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществляет сотрудничество в рамках Трехстороннего соглашения между Правительством СК, органами местного самоуправления, Федерацией Профсоюзов СК и Конгрессом деловых кругов Ставрополья, отраслевого соглашения с Министерством образования СК. Такое взаимодействие является перспективным с точки зрения дальнейшего развития Профсоюза в целях отстаивания интересов работников в открытом и принципиальном диалоге с властью и вполне логичным в русле современных процессов.

Главным стимулом профсоюзного членства здесь называют саму идею о достойном статусе работника отрасли образования, уважении его человеческого достоинства, прав и свобод со стороны государства и работодателей.

Думается, — это правильный путь, вероятно, единственно возможный в плане цивилизованного осуществления идеи о справедливости и диктате закона, путь к гармоничной жизненной самореализации человека.

